



Владимир Ильич Ленин (рисунок народного художника РСФСР П. Васильева).  
Фотохроника ТАСС

## ПИОНЕРЫ— КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ

19 мая исполняется 49 лет Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Пионерия Кузбасса посвящает этой знаменательной дате свою традиционную плавку.

Сегодня старт трудовой пионерской вахты. А 16 мая в городах Новокузнецке или Гурьевске будет проведена плавка металлолома, собранного кузбасскими пионерами и школьниками. К этому сроку юные ленинцы дали слово собрать столько металлического лома, чтобы его хватило на колонну тракторов.

Сейчас между металлургами КМБ и Гурьевского металлургического завода проходит соперничество за право произвести 13-ю традиционную пионерскую плавку.

Пионерские дружины, отряды, отличившиеся в ходе проведения трудовой вахты, будут занесены в Книгу почета областного совета пионерской организации; а также награждены грамотами обкома ВЛКСМ и путевками во Всесоюзный пионерский лагерь «Артек».

В. ЛОГУНОВА,  
зав. школьным отделом РК ВЛКСМ.

## Тебе, Ильич, посвящается

Так будет называться очередное занятие молодежного политклуба «Собеседник», которое состоится сегодня в Ивановском сельском клубе.

Вначале силами юношей и девушек будет показана литературно-музыкальная композиция, посвященная жизни и деятельности

Владимира Ильича Ленина. Потом состоится беседа с молодежью по материалам XXIV съезда КПСС. Закончится занятие викториной, вопросы которой касаются жизни и деятельности В. И. Ленина.

Н. АНДРОСОВА,  
селькор.

## ИНТЕРЕСНЫЙ КОНЦЕРТ

Учащиеся Моховской средней школы принимают активное участие в художественной самодеятельности сельского клуба. Они подготовили ко дню

памяти В. И. Ленина хороший концерт, с которым выступили в клубе 21 апреля. Хорошо прозвучали хоровые песни о Ленине. С художественным

# ПУСТЬ ЖИВЕТ В ВЕКАХ ИМЯ И ДЕЛО ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА!

Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1971 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КУЗБАССКОЕ ЛЕНИНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОБЩЕСТВО «ЗНАМЯ»

Год издания  
21-й  
Цена 2 коп.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета  
депутатов трудящихся Кемеровской области

Четверг, 22 апреля 1971 г. № 47 (2849)

## ПРАЗДНИЧНЫЙ ДЕНЬ

День памяти В. И. Ленина — большой, светлый праздник. И все ребята Евтинской школы, учителя готовились к нему заранее. Учащиеся решили получать в этот день хорошие отметки. Комсомольцы школы подготовили ленинскую конференцию по работам Ильича и материалам XXIV съезда КПСС. В классах наметили провести беседы на темы «Ленин и дети», «Образ Ленина в музыке» и другие. Выпущены стенгазеты.

А для третьеклассников этот день особенно радостный и торжественный. Пятнадцать ребят сегодня впервые наденут красные галстуки, пополнят ряды юных ленинцев.

Н. ДОВГАЛЬ.

с. Евтино.

## Заветам Ленина верны

Под таким девизом 23 и 24 апреля во всех первичных комсомольских организациях района пройдет всесоюзное комсомольское собрание, где юноши и девушки подведут окончательные итоги участия молодежи во всесоюзном ленинском зачете «Мы делу Ленина и партии верны». Лучшие его участники будут награждены значком ЦК ВЛКСМ «Ленинский зачет».

А. РЯСКИН,  
секретарь РК ВЛКСМ.

## Областное собрание партийного актива

20 апреля в Кемерове состоялось областное собрание партийного актива. Обсужден вопрос об итогах XXIV съезда КПСС и задачах областной партийной организации. С докладом выступил член ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии А. Ф. Ештокин.

В прениях приняли участие: Г. А. Навасардянец — первый секретарь Кемеровского горкома КПСС, делегат XXIV съезда КПСС; Е. И. Дроздецкий — бригадир очистной бригады шахты «Абашевская-3-4» комбината «Юж Кузбассуголь», Герой Социалистического Труда, делегат XXIV съезда КПСС; П. У. Мельников — первый секретарь Яшкинского райкома КПСС; В. П. Ивашкевич — начальник комбината «Прокопьевскуголь», Герой Социалистического Труда; В. И. Алексеева — бригадир штукатуров треста «Кемеровожилстрой», делегат XXIV съезда А. П. Рожков — председатель Новокузнецкого горисполкома; К. И. Левкина — бригадир свинофермы совхоза «Ново-Пестеревский» Беловского района, делегат XXIV съезда КПСС; Л. Г. Байбородов — секретарь парткома Новокемеровского химкомбината; Л. С. Климасенко — директор Западно-Сибирского металлургического завода, Герой Социалистического Труда; Н. П. Навражин — первый секретарь Анжеро-Судженского горкома КПСС; В. С. Брюхов — зав. кафедрой философии Кузбасского политехнического института.

По обсужденному вопросу принята резолюция. Областное собрание партактива горячо, целиком и полностью одобрило решения XXIV съезда КПСС и приняло их к руководству и неуклонному исполнению. В письме Центральному Комитету КПСС участники собрания заверили ЦК КПСС, что коммунисты, все трудящиеся области будут неутомимо работать над превращением в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС.

## СЕМЕНА ПРОТРАВЛЕННЫ

В начале апреля на четвертой ферме совхоза «Горский» начали протравливать семена зерновых культур. А через неделю эта работа была успешно завершена. На протравливание семян работали машинист Егор Исыпов, рабочие Александра Батина, Полина Килина и Евдокия Лесникова. За семь дней было протравлено 1950 центнеров пшеницы и 990 центнеров овса. При норме 200 центнеров ежедневно протравливалось более 400. За активную, добросовестную работу дирекция совхоза премировала рабочих, занятых на протравливании семян.

В. ТРОЦ,

управляющий четвертой фермой.

## КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Сведения о надоях  
молока на 21 апре-  
ля с. г.

В первой колонке цифр — надоем за четвертую пятидневку, во второй — ± к четвертой пятидневке апреля прошлого года, в третьей — надоем за 20 апреля (в кг от коровы).

### СОВХОЗЫ:

«Н.-Пестеревский»	44,8	-1,5	9,0
«Рассвет»	44,5	-4,2	8,7
«Родина»	40,0	-4,6	8,0
«Горский»	39,9	+2,8	8,0
«Бачатский»	38,6	-6,2	7,8
«Пермяковский»	37,9	-1,1	7,6
«Моховский»	37,7	-1,3	7,6
«Салаирский»	32,5	-4,5	6,5
«Беловский»	28,0	-5,9	5,2

### КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	47,5	-0,3	9,5
«Россия»	40,8	-4,4	8,2
«Правда»	37,1	+0,4	7,5
«Кузбасс»	36,5	-0,5	7,3
Им. 21 партсъезда	32,9	-8,4	6,4
«Сибирь»	45,1	-15,6	5,9
По управлению Совхоз «Гурьевский»	39,2	-3,1	7,9

словом выступила восьмиклассница Наташа Погребных. В трио принимали участие Лена Суслова, Нина Соболева и Галя Желтова. А Таня Черных и Галя Гутник порадовали зрителей русскими танцами.

(Наш корр.)





**ЧЕХОСЛОВАКИЯ.** На фабриках и заводах, в шахтах и сельском хозяйстве трудятся десятки тысяч юношей и девушек — членов Социалистического союза молодежи. В эти дни они работают с особым энтузиазмом. Взятые трудовые обязательства в честь XIV съезда КПЧ и 50-летия КПЧ успешно ими выполняются.

НА СНИМКЕ: в цехе текстильного предприятия «Итекс» в городе Писек сфотографирована группа молодых работниц — членов бригады социалистического труда.

Фото ЧТК—ТАСС

### ● За рубежом

## ТРАГЕДИЯ ИРЛАНДСКОГО ПАРНЯ

Ирландскому сварщику Джиму Сэндерсону 22 года, а он уже успел хлебнуть горя и в полной мере испытать, что значит безработица.

Несчастья Джима начались в прошлом году, когда он потерял работу в Дублине. После тщетных поисков работы у себя на родине, он решил попытаться счастья в Англии. Но и здесь везде его встречали стандартным ответом: «Рабочая сила не требуется». Кто-то из знакомых посоветовал ему поехать в промышленный район Англии Мидлсекс, где якобы можно найти работу. Попытка оказалась безуспешной. Да и не удивительно — ведь в Англии насчитывается уже 800 тысяч безработных.

Рассказывая о мытарствах Джима Сэндерсона, газета «Ивнинг стандарт» указывает, что его судьба как две капли воды схожа с судьбой многих молодых людей.

Джим Сэндерсон, пишет газета, не новичок в своей профессии. Он имеет приличную квалификацию и порядочный опыт. И тем не менее в современной Англии, переживающей серьезный экономический застой, он, как и многие другие, не может найти применения своему труду и вынужден влачить полуголодное существование, перебиваясь случайными заработками.

Уже около полугода с надеждой ждет семья Джима, что вот-вот придет почтовый перевод, который хоть немного облегчит их участь. Однако от него поступают лишь письма, в которых повторяется один и тот же рассказ о бесплодных поисках работы и пристанища.

Трагедия Джима Сэндерсона, пишет в заключение газета, лишь один из многочисленных примеров того, как безработица калечит жизнь людей, превращает их в бродяг, мечущихся в поисках средств к существованию.

**В. ОСИПОВ,**  
корреспондент ТАСС  
Лондон.

# Главное звено — КАДРЫ

Немало добрых дел совершено в минувшем году тружениками сельского хозяйства области. Поднялось производство продукции полей и ферм, заметно возросли ее заготовки. Новый шаг сделан по пути дальнейшего укрепления экономики колхозов и совхозов, роста культуры села. Достиagnутые успехи радуют. Но впереди — новые, очень сложные задачи, осуществление которых требует высокого трудового напряжения на каждом участке производства, настойчивого повышения культуры земледелия и животноводства, улучшения организации труда, управления делами в колхозах и совхозах. В связи с этим особую остроту принимает вопрос подготовки кадров: обучения их передовым приемам в работе. От степени квалификации последних во многом зависит эффективность общественного производства.

До сих пор многие руководители среднего звена являются неплохими практиками, но не имеют специального среднего образования и не обучаются.

Краткосрочную теоретическую подготовку руководителей среднего звена дает Кемеровская школа повышения квалификации сельхозкадров, в которой ежегодно

обучаются 500—700 специалистов сельского хозяйства.

Школа расположена в поселке Новостройка Кемеровской области Кемеровского района. Располагает бесплатным благоустроенным общежитием на 260 человек, учебным корпусом на 140 человек, где размещены 7 аудиторий, библиотека, актовый зал на 240 человек, 4 лаборатории, оснащенные всем необходимым для обучения современным учебным оборудованием.

За слушателями школы сохраняется среднемесячный заработок, оплачивается проезд в оба конца и суточные за время пути. Школа выплачивает стипендию в размере 40 рублей в месяц.

Согласно программам МСХ СССР слушателей знакомят с новой сельскохозяйственной техникой, новой технологией производства сельхозпродуктов, механизацией процессов производства, современными проблемами организации планирования в сельскохозяйственном производстве, перспективами развития социалистического сельского хозяйства СССР, важнейшими проблемами экономики сельского хозяйства, научной организации труда, методами управления в совхозах и колхозах, правовыми вопросами деятельности сельскохозяйствен-

ных предприятий, основами бухгалтерского учета и финансирования, основами сельскохозяйственного строительства, с важнейшими проблемами экономики социалистического сельского хозяйства.

Школа демонстрирует научно-документальные фильмы, организует экскурсии в передовые хозяйства области, на гормолзавод, на мясокомбинат, в ветбаклабораторию, где слушатели знакомятся с передовыми методами производства. Проводятся выставки сельскохозяйственных машин.

За пятилетие обучение на курсах прошли 2844 руководителя и специалиста среднего звена. Уезжая, слушатели школы оставляют в книге отзывы и предложений такие записи: «условия общежития отличные, знания, полученные на курсах, дадут возможность по-новому организовать работу в хозяйствах...»

С 25 марта 1971 года в школе проходит прием нового потока слушателей. Среди них: плановики-экономисты, техники-строители, зоотехники, бухгалтера; всего вызывается 193 человека.

Надо отметить, что в последние годы комплектование слушателей в школу областным управлением сельского хозяйства идет слабо, в результате чего в 1970

году школа не выполнила план на 82 человека, а в первом квартале 1971 года не приехало на учебу 109 человек, и это вызывает серьезную тревогу. Основная причина в том, что руководители хозяйств неохотно отпускают на учебу своих специалистов, боясь, что за период учебы последних хозяйство или ферма «развалится». Но они забывают о том, что окончив школу, их кадры с новыми силами и свежими знаниями приступают к работе и с лихвой оплачивают время, затраченное на учебу.

Хочется надеяться, что такое положение скоро изменится, а райуправления сельского хозяйства возьмутся серьезно за комплектование слушателей в нашу школу. Учебный год в школе календарный (с 1 января 1971 года по 1 января 1972 года). Основная подготовка курсов идет с 1 по V и с X по XII месяцы. Летом проводятся семинары. В ноябре сего года будут проводиться двухмесячные курсы бригадиров полеводства, животноводства, управляющих фермами, ветработников.

Добро пожаловать в нашу школу!

**В. НОВАЛЕВА,**  
директор Кемеровской школы  
повышения квалификации  
сельхозкадров.

## ИХ ЖДУТ В СЕЛЬСКИХ КЛУБАХ

Тамбовское областное культурно-просветительное училище за годы своего существования подготовило 1400 работников сельских клубов и Домов культуры.

Сейчас на театральном, хоровом, оркестровом и танцевальном отделениях занимаются юноши и девушки из многих деревень и сел Тамбовщины.

На снимке: учащиеся II курса танцевального отделения Н. Ломакина, Г. Белоглазова, Н. Яковлева, Т. Денисова, Л. Ершова и Л. Минаева исполняют танец «Весенний хоровод».

Фото Н. Акимова (Фотохроника ТАСС)



### Наши консультации

## О ТРУДОВЫХ ПРАВАХ ЖЕНЩИН

С 1 января 1971 г. вступили в действие Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о труде, принятые Верховным Советом СССР 15 июля 1970 года. В основах указывается, что профессиональные союзы осуществляют надзор и контроль за соблюдением трудового законодательства и правил по охране труда.

Защита прав тружеников села требует от профсоюзных работников и актива глубокого изучения законодательства о труде. Согласно ст. 139 УК РСФСР отказ женщине в приеме на работу по мотивам беременности или кормления ребенка грудью, влечет уголовную ответственность руководителя предприятия.

За женщинами, ушедшими в отпуск без сохранения содержания в связи с рождением ребенка, сохраняется прежняя должность.

Принимать на работу в совхозы в качестве трактористов-машинистов женщин закон не запрещает. Однако он обязывает предоставлять в первую очередь жен-

щинам-механизаторам машины (в том числе и тракторы), имеющие наиболее совершенные сиденья, кабины, устройства для пуска, управления и обслуживания.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 14 января 1969 г. № 43 женщинам-механизаторам, работающим на тракторах, комбайнах, сложных сельхозмашинах, нормы выработки устанавливаются на 10 процентов ниже норм, действующих в данном хозяйстве. Кроме того, им предоставляется отпуск в 24 рабочих дня, т. е. на 6 дней больше, чем мужчинам-механизаторам.

Законодательство о труде (ст. 69 Основ) запрещает привлекать женщин к работам в ночное время, за исключением тех случаев, когда это вызывается особой необходимостью (это касается главным образом работников животноводства).

Не допускается привлечение к ночным и сверхурочным работам и работам в выходные дни, а также направление в командировку беременных женщин и матерей,

кормящих грудью, а также имеющих детей в возрасте до одного года. Женщины, которые имеют детей в возрасте от одного года до восьми лет, могут привлекаться к сверхурочным работам и направляться в командировку только с их согласия.

В целях охраны здоровья беременных женщин в случае необходимости они должны переводиться на более легкую работу с сохранением за ними среднего заработка и прежнего места работы.

Если женщина, кормящая грудью, не может выполнять свою прежнюю работу, то она переводится на другую работу; этот перевод каким-либо сроком не ограничен и определяется временем фактического кормления ребенка, которое удостоверяется справкой

врача.

Кормящим матерям предоставляются дополнительные перерывы на кормление ребенка, которые засчитываются в счет рабочего времени и оплачиваются.

Основы запретили увольнение беременных женщин, матерей, кормящих грудью, и женщин, имеющих детей в возрасте до одного года (в том числе женщин, усыновивших чужого ребенка). Увольнение их допускается только при полной ликвидации учреждения, предприятия, организации, но с обязательным трудоустройством.

**Н. РЫБАНОВА,**  
адвокат Беловской  
юридической консультации.

**НАШ АДРЕС:** г. Белово, ул. Советская, 8.  
**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 403, зам. редактора — 403 (2 зв.) (городской коммутатор), отделов: сельского хозяйства — 6 (сельский коммутатор), культуры, быта и писем — 08, секретарь — 32, бухгалтерия — 89 (через коммутатор второй площадки завода «Кузбассрадио»).

Тираж 6598 экз. Типография г. Белова.